

李强出席博鳌亚洲论坛2023年年会开幕式并发表主旨演讲

新华社海南博鳌3月30日电 (记者 邹伟、周慧敏)国务院总理李强3月30日上午在海南博鳌出席博鳌亚洲论坛2023年年会开幕式,并发表题为《以人类命运共同体理念为引领 为世界和平与发展注入更多确定性》的主旨演讲。新加坡总理李显龙、西班牙首相桑切斯、马来西亚总理安瓦尔·科特迪瓦总理阿希·哈萨克斯坦副总理科伊萨耶夫、蒙古国副总理兼经济发展部长呼日勒巴特尔、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃和来自五大洲50多个国家和地区的1500多位政界、工商界和智库学者代表参加。

李强表示,当今世界,不稳定、不确定、难预料成为常态。人们迫切希望能有更多更强大的确定性力量,推动世界朝着美好的未来前进。10年前,习近平主席首次提出人类命运共同体的重要理念,此后又进

2月全国共查处违反中央八项规定精神问题5689起

新华社北京3月30日电 (记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站30日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年2月,全国共查处违反中央八项规定精神问题5689起,批评教育帮助和处理8401人(包括32名地厅级干部、538名县处级干部),给予党纪政务处分5612人。

根据通报,今年2月全国共查处形式主义、官僚主义问题2532起,批评教育帮助和处理3938人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处2179起,批评教育帮助和处理3426人。

根据通报,今年2月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题3157起,批评教育帮助和处理4463人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1310起,违规发放津补贴或福利问题490起,违规吃喝问题715起。

最高法知识产权法庭

2022年受案同比增长近两成

据新华社北京3月30日电 (记者 齐琪、罗沙)最高人民法院30日发布的《最高人民法院知识产权法庭年度报告(2022)》显示,最高法知识产权法庭2022年共受理技术类知识产权和垄断上诉案件6183件,审结3468件。与2021年相比,受案数量增长18%。

报告说,最高法知识产权法庭坚持严格依法保护知识产权和维护市场公平竞争,充分发挥知识产权审判激励科技创新和促进构建全国统一大市场的职能作用,切实加强知识产权与公平竞争法治保障。同时,通过依法公正裁判涉外案件和积极开展对外交流合作,切实履行国际条约义务,努力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。



3月30日,在南京市雨花台区市场监管局雨花分局,江苏省第1000万户个体工商户营业执照从南京市雨花台区市场监管局雨花分局发出。

当日,江苏省第1000万户个体工商户营业执照从南京市雨花台区市场监管局雨花分局发出。

寻亲公告

2008年2月26日在菏泽鲁西新区岳程办事处松花江路北的友谊医院内刘守伦保养一女婴,女婴用一个花棉被包裹着。身长约50公分,体重约6斤左右,皮肤为红色,头发发黄,无胎记,去医院检查无疾病,孩子现在已经十四周岁,请弃婴的亲生父母见此公告后,持有效证件到岳程办事处菜园刘社区与刘守伦联系,电话:13675301576

2023年3月31日



联系电话:

5969516

为不同文明的交融共生注入更多确定性。

李强强调,在不确定的世界中,中国的确定性是维护世界和平与发展的中流砥柱。从未来来看,中国发展的目标和前景是确定的。中共二十大明确提出,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。不论世界发生什么样的变化,我们都将始终坚持改革开放、创新驱动。一个长期稳定、一心发展的中国,一个脚踏实地、勇毅前行的中国,一个自信开放、乐于共享的中国,一定是世界繁荣稳定的巨大力量。从当下看,中国经济增长的动能和态势是强劲的。我们有信心有能力推动中国经济巨轮乘风破浪、行稳致远,为世界经济作出更大贡献。

李强指出,要高举人类命运共同体理念的旗帜,携手构建亚洲命运共同体,打造世界的和平稳定锚、增长动力源、合作新高地,为世界和平与发展注入更多确定性。

一是共同守护和平稳定的发展环境,为变乱交织的国际局势注入更多确定性。二是共同打造更具活力的增长中心,为世界经济复苏注入更多确定性。三是共同拓展团结合作的有效途径,为深刻变革的全球治理注入更多确定性。四是共同推动人文交流走深走实,

更加美好的未来。(演讲全文另发)

开幕式上,博鳌亚洲论坛理事长潘基文致欢迎词。李显龙、桑切斯、安瓦尔·阿希、格奥尔基耶娃以及工商界代表先后致辞。他们表示,本届博鳌亚洲论坛为应对当今世界的不确定性提供了重要指引,推动构建人类命运共同体理念为各国合作应对方针指明了正确方向。各方反对搞阵营对抗、保护主义、无序竞争、经济碎片化,主张国际社会加强团结合作,携手应对全球性挑战。各方赞赏中方支持多边主义和区域合作,欢迎中方继续推进对外开放,期待在后疫情时代抓住中国经济蓬勃发展的机遇,推动国际投资和贸易复苏,共同促进地区和世界和平与发展。

铁凝、吴政隆、秦刚、何厚铧等出席开幕式。

长二丁“一箭四星”发射成功

在轨组成国际首个车轮式卫星编队



据新华社北京3月30日电 (记者 宋晨)3月30日晚间,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将宏图一号01组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

本次任务的四颗卫星,由一颗主星及三颗辅星组成,是国际上首个四星编队飞行的X波段干涉合成孔径雷达对地成像系统,该组卫星在轨构成国际上首个车轮式卫星编队。

作为国际上首个车轮式卫星编队,四颗卫星像在太空飞行的“车轮”,主星位于“车轮”中部,三颗辅星均匀分布在“车轮”的“轮毂”上,采用星间

通信链路和相位同步链路,在辅星与主星相距仅几百米的情况下,通过精密的轨道控制,保证卫星编队在轨型稳定性和空间安全性。相对于传统的干涉卫星系统,车轮式编队具有编队构型相对稳定、干涉基线多、测绘效率高的优势。

值得注意的是,该组卫星可以快速高效地进行全球陆地高精度测绘,具备毫米级形变监测能力,能够为地面沉降、塌陷、滑坡等灾害的勘查和防治提供数据支撑,是早期识别复杂地区重大地质灾害隐患的“利器”;具备亚米级高分宽幅成像能力,可以全天候和全天时对地高质量成像观测。



记者3月30日从工信部获悉,工信部近日印发通知,组织开展2023年“一起益企”中小企业服务行动,从政策入企服务、创业培育服务、技术创新服务、数字化绿色化转型服务、育才引才服务、管理提升服务、投融资服务、市场开拓服务和权益保护服务等9方面,助力中小企业提振信心,加快复苏。

国台办:

4月1日起调整两岸客运

航线旅客核酸检测规定

新华社北京3月30日电 国台办发言人朱凤莲30日表示,经向有关主管部门了解,自4月1日起,两岸客运航线执行由双向要求旅客行前48小时内核酸检测结果为阴性调整为24小时内抗原检测结果为阴性,由两岸旅客出入海关时填入健康申明卡。

有记者问:随着两岸直航航点逐步恢复,越来越多的台湾同胞往来大陆。请问大陆方面是否会考虑调整两岸旅客行前48小时核酸检测相关规定,便利两岸同胞往来?朱凤莲作上述回应。

朱凤莲说,对第三地旅客经由台湾中转进入大陆仍需持有始发地48小时内核酸检测阴性证明。

美军两架直升机训练时相撞

新华社芝加哥3月29日电 美国陆军坎贝尔堡29日发表一份声明说,两架美军“黑鹰”直升机当晚在肯塔基州西南部地区进行常规训练时发生相撞事故。

声明说,29日晚10时左右,这两架“黑鹰”直升机在肯塔基州特里格县进行常规训练时相撞。声明没有说明直升机上有多少人员,也没有提及人员伤亡情况。

目前,这起直升机相撞事故的原因尚不清楚,有关方面正在进行调查。

菲律宾渡轮失火

致死人数升至29人

新华社马尼拉3月30日电 (记者 闫洁 王晓薇)菲律宾一艘搭载200多人的渡轮29日晚在菲南部巴西兰省附近海域失火,已造成29人死亡。

菲律宾海岸警卫队地区指挥官马尔费说,失火渡轮上已有230人安全获救。搜救人员在渡轮上找到18具遇难者遗体,另有11人跳海逃生时不幸溺亡,遗体已被打捞出水。

据菲律宾当地媒体报道,起火点据信位于渡轮二层甲板上一个带空调的舱室。事发时大部分乘客已入睡,大火9小时后才被扑灭。

俄去年外债降至十五年来最低

新华社莫斯科3月29日电 (记者 安晓萌)俄罗斯中央银行29日公布,俄罗斯去年外债减少1018亿美元。这是十五年来最低水平。

俄央行网站当天发布的报告说,2022年,俄罗斯外债下降21.1%,至3805亿美元。外债下降主要原因是偿还一些贷款和主权证券债务的减少。

据俄新社等多家俄罗斯媒体报道,俄当前外债规模为2007年第一季度以来最低,21.1%是俄罗斯2014年以来最大外债降幅。

短视频成“触网”首要应用 中青年使用率更高

——解码网络视听行业发展新趋势

网络视听用户规模超过10亿,短视频成网民“触网”首要应用,中青年群体网络视听使用率更高……3月30日,第十届中国网络视听大会在成都开幕。短视频内容如何迭代升级?短视频会取代长视频吗?“视听+”如何助力多领域数字化转型?

短视频成网民“触网”首要应用

据本次大会发布的《中国网络视听发展研究报告(2023)》数据显示,截至2022年12月,我国网络视听用户规模达10.40亿,超过即时通讯,成为第一大互联网应用。其中,短视频成为行业发展的主要增量。

中国网络视听节目服务协会副秘书长周结介绍,目前,短视频用户规模达10.12亿,已成为吸引网民“触网”的首要应用,向各类网民群体渗透,用户黏性增长明显。

周结说,短视频“纳新”能力远超即时通讯,新人网的网民中,24.3%的网民第一次上网时使用的是短视频应用,与其他应用拉开了较大距离。

短视频为何能成为网民“触网”的首选?北京交通大学语言与传播学院讲师王晓培认为,短视频的操作简单便捷,加之其视觉化、接地气的表达方式,大大降低了新

网民的接受门槛。此外,短视频还具有较强的社交属性,用户可与视频内容进行互动,也可与家人、朋友分享。这种强互动性能够帮助网民更好地融入互联网世界。

短视频会取代长视频吗?

随着短视频成为重要传播工具,短视频会取代长视频吗?本次大会上,相关专家及从业者也给出了解答。

“短视频并不会取代长视频,而是随着视听行业的发展,二者互相融合起来,加快形成良性的行业生态。”北京正午数据科技有限公司董事长喻亮星告诉记者,当前,短视频行业已经走向成熟,观众审美、行业规则、平台玩法都在不断变化,短视频需要向长视频学习,在方寸之间精细化“打磨”,取“长”补“短”,才能持续发展。

“以前,一些短视频只是简单地把长视频剪短了。现在,很多短视频内容创作者和长视频生产商达成合作,短视频对长视频进行‘二次加工’,不仅内容更优质了,也能为长视频引流,互相促进。”北京云合文化传媒有限公司创始人李雪琳说。

王晓培也认为,短视频更适合碎片化场景,在短时间内能快速吸引观众注意;长

视频更能传达复杂的故事与情感。“长短视频的关系是融合互补的,现在行业中也出现这一趋势,短视频在不同情境下发挥各自优势,相互合作。”王晓培说。

中青年群体使用率更高

《中国网络视听发展研究报告(2023)》数据显示,高学历、一线及新一线城市的中青年群体网络视听使用率更高。尤其是,看新闻、学知识已成为短视频用户的重要需求。

用户群体的变化,给从业者带来新的挑战。经过前期“野蛮生长”后,短视频的内容生态逐步进入更加严格的监管范畴,行业也在“渴求”更优质的内容。

中国移动咪咕成都公司党委书记、总经理李军指出,网络视听行业需要坚持内容创新,尤其是加强与文化、教育、旅游等

相关领域的深度融合和协同发展,才能不断满足用户对多元化优质内容的需求。

“用户学历更高,思考深度和广度在提升,以往‘流量至上’的行业增长模式可能会被颠覆,从小说、诗歌等文学作品中吸收养分‘转化’而来的短视频作品,将会越来越有市场。”四川大学文学与新闻学院教授侯洪说。

(新华社成都3月30日电)